

La colegiación obligatoria de los agentes comerciales

Una interesante nota del director general de Comercio

Por considerarla de interés, reproducimos a continuación la siguiente comunicación del director general de Comercio, enviada al Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Madrid, en contestación a una instancia que éste le dirigió:

«El Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Madrid pone en conocimiento de los agentes comerciales y del público en general el oficio que ha recibido de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, y que transcribo al pie de la letra, dice:

«Vista la instancia de ese Colegio solicitando que se dicte una disposición interpretativa del artículo 39 de la Constitución de la República en relación con lo dispuesto en el Reglamento del Cuerpo de Agentes Comerciales de 7 de noviembre de 1931, procede comunicar a V. S. lo siguiente: Es de todo punto evidente la perfecta compatibilidad entre el Código Político de la nación española y la existencia de disposiciones legales y administrativas que regulen el ejercicio de cualquier actividad profesional. El artículo 39 de la Constitución no hace

mas que sentar el principio de libre derecho de asociación y sindicación de los españoles; pero no impide al Estado que establezca formas especiales de asociación forzosa. Establece un «derecho» a favor de los particulares, del cual pueden hacer o no hacer uso, pero no los obliga a la «obligación» de pertenecer a determinadas Corporaciones establecidas por razones profesionales u otras. Es decir, que además de estar vinculados los españoles a las personas jurídicas, a las cuales es obligatorio pertenecer, ya por nacimiento y convivencia—Estado, Región, Municipio—, ya por causas de la profesión que se ejerce—Colegios profesionales, Cámaras de Comercio—, ya por otros motivos, los españoles pueden crear voluntariamente otras entidades asociativas o entrar a formar parte de las ya existentes. Fundándose en dichas razones, la Dirección General acordó comunicar a V. S. lo anteriormente expuesto, no juzgando necesario dictar ninguna disposición aclaratoria.—Madrid, 4 de octubre de 1932.—El director general, rubricado, CARLOS PI Y SUÑER.»

Lecturas nuevas

«PEQUEÑECES».—Si bueno era el primer número de esta notable revista infantil, que tan extraordinario y merecido éxito ha alcanzado, mejor puede asegurarse que es el segundo, que se acaba de poner a la venta.

Ya tienen los padres una revista que poder confiar gustosamente en manos de sus pequeños, y ya tienen los chicos la revista en que hallar provechosa distracción y en que aprender infinidad de cosas a la par que se entretienen y divierten.

Las secciones de historia natural, sagrada, geografía, curiosidades, cuentos pasatiempos y otras muchas de que se compone la revista, así como los celeberrimos «Viajes disparatados de don Liborio y don Gil», la vuelta al mundo de «Felix y Mickey reporteros», el episodio de «El sheriff», la novela de aventuras «Oro entre la nieve» y las travestidas de Lolita, Juanita y Rita y la gran narración, ilustrada en colores, de «Los viajes de Gulliver», dan a este número de «Pequeñeces» un excepcional interés, que ha de acrecer su popularidad y la gran aceptación con que ha sido acogida esta publicación por su público de pequeños.

Compre V. 'El Día'

Artistas alicantinos

Sánchez Terol en la película española 'Carceleras'

La cinta ha sido estrenada en Valencia y la Prensa dedica a nuestro paisano grandes elogios



En Valencia ha sido estrenada la película de producción española «Carceleras», en cuya interpretación se destaca Pedro Sánchez Terol, nuestro compatriota.

«Las Provincias» dice lo siguiente: «La adaptación de la inspiradísima zarzuela de los valencianos maestro Peydró y don Ricardo R. Flores, había levantado la natural expectación y no queremos hacer tarde en proclamar a los cuatro vientos que era del todo fundada.

«Carceleras» va a ser admirada por muchos valencianos, que hasta la fecha permanecían insensibles al halago y a la sugestión del cine sonoro. Las ovaciones a los autores, que desde un palco asistían al espectáculo, y la que se ganó el joven y ya famoso barítono Pedro Sánchez Terol cuando cantó la romanza a «Soleá», en la segunda parte, interrumpiéndose la proyección, presagían el éxito de público, que equivale a afirmar el triunfo indiscutible de «Carceleras».

Capital español, director español, casa distribuidora española, intérpretes nacionales todos, y para mejor encuadrar en Valencia, de la región, oriolano de pura cepa, el protagonista, el «Jesús» inimitable, que supo «crear», infundiéndole pasión, vida, nobles sentimientos, alma y guapeza, a papel tan simpático y sincero como el suyo.

Raquel Rodrigo, artista desconocida hasta ahora, excelentemente compenetrada con su «Soleá». Muy guapa y luciendo una voz acariciante y dulce. Tiene figura y «ángel». Enrique Lacasa, recientemente fallecido, no ha podido recrearse y envanecerse en su «Chupitos» pleno de comicidad. José Luis Lloret, discreto.

Las escenas de la trilla y las maneras andaluzas y camperas, muy bien logradas. Refiriéndose también al estreno de «Carceleras», dice «El Mercantil Valenciano».

«Ante todo digamos que la película gustó y que el público aplaudió en el descanso, al final y en algunas escenas de la obra.

Para ser el primer ensayo serio de película sonora española, la cinta está bien.

Todos, absolutamente todos cuantos han participado en la confección de la película, se han esforzado por que ésta saliese lo mejor posible.

La dirección, a cargo de Pepe Buchs, acertada. Y bien logrados el diálogo y la sonoración. Pedro Sánchez Terol, el notable barítono valenciano, es el mejor de los intérpretes de la película. Para él fueron los mayores aplausos.

El finado Enrique Lacasa está muy bien en el Tío Chupito.

Raquel Rodrigo, José Luis Lloret, Modesto Rivas, Antonio Gil y Pilar Soler, acertados en sus «rols» respectivos.

El público aplaudió al maestro Peydró y al señor Rodríguez Flores, autores de la obra, que asistían desde un palco a la proyección de «Carceleras».

«La Voz Valenciana» dice otras cosas, al referirse entre al estreno de «Carceleras»:

«En la interpretación destaca Pedro Sánchez Terol. He aquí un actor que puede ser figura del cine. Su cara, de una fotogenia pura, expresa admirablemente el sentimiento, y la voz, simpática y bien timbrada, le emite con maestría y es captada estupendamente por el micrófono.

Le siguen en méritos Enrique Lacasa—una pausa emocionante a su recuerdo—y Modesto Rivas que están perfectamente encajados en sus roles respectivos.

Raquel Rodrigo, Pilar Soler, José Luis Lloret y Antonio Gil coadyuvan con admirable acierto al mejor logro del conjunto. Lo dicho. El público aplaudió a rabiar y salió contento. Se trata de la primera producción nacional. A ver si se nota.»

Vergonzoso sacrilegio

Un altar y una imagen de la Virgen destrozados

El hecho ha producido enorme indignación

Zaragoza 22 (9 m.)—El guardia al recorrer el monte, advirtió que había sido derribada la puerta de la ermita de «La Aparecida». Además, y en informe montón de escombros, aparecían el altar, mesa de altar y demás adornos.

La imagen de la Santísima Virgen no ha sido hallada, y si el manto tirado por el monte, y la corona machacada en una piedra.

Conocida la noticia, se puso en conocimiento de las autoridades, quienes han denunciado el hecho a la Guardia civil, habiendo salido para el lugar del suceso.

El pueblo está indignadísimo ante acción tan villana.

Y serán manos laustanas las que hayan hecho tan grande ofensa a la Celestial Señora?

Tan pronto como las autoridades, tanto civiles como eclesiásticas, han tenido conocimiento de tan abominable hecho, se han trasladado, acompañadas de la Guardia civil, a practicar un reconocimiento por los alrededores de la ermita asaltada e instruir las diligencias necesarias.

Desde luego se ha podido

DEPORTES

El Hércules jugará mañana el último partido de la primera vuelta

En San Sebastián correrá mañana el campeonato ciclista de España - El Alicante F. C. jugará mañana en Torre Vieja

El encuentro de mañana en el Estadio Bardin

Con el partido Cartagena-Hércules finaliza la primera vuelta del Campeonato Regional, yendo a la cabeza el club del Estadio sin perder ni empatar un solo partido.

Semejante proeza, en la actual temporada no ha hecho ningún club de España de 1.ª Categoría por lo que el nombre del Hércules F. C. ya va sonando en las altas esferas deportivas.

Respecto al encuentro de mañana diremos que el Cartagena tiene grandes probabilidades de perderlo, viniendo en su contra la grave lesión sufrida por el excelente extremo derecha Blasco que le impedirá alinearse.

Para el Hércules, el partido es relativamente fácil y casi podríamos asegurar que saldrá vencedor de la contienda.

El encuentro será dirigido por un colegiado de la Región Centro o Valenciana.

Las probables alineaciones de los equipos serán como siguen:

Cartagena F. C.: Amadeo; Pelepe, Paez; Martines, Montoro, Leal; Sobrino, Reyes, Bilbao Cayetano y Nicolás.

Hércules F. C.: Florencio; Juanele, Maciá II; Salvador, Gamiz, Paez; Ramón, Aracil, Suarez Gorduras y Maciá I.

El Alicante a Torre Vieja

Mañana se desplazará a Torre Vieja el primer equipo del Alicante F. C. que jugará contra el C. D. Torrevejense en partido de campeonato.

Les deseamos retornen triunfantes de su excursión.

El lunes daremos amplios detalles de estos encuentros.

En Murcia

Con el fin de que el Murcia

Jose Planes, hijo predilecto de Murcia

Murcia 22 (10 m.)—El ayuntamiento, en la reunión de ayer tarde acordó nombrar hijo predilecto de Murcia al escultor José Planes.

F. C. pueda jugar el día 27 de noviembre su primer partido de 2.ª división de Liga, el encuentro que en dicha fecha debía celebrarse correspondiente al Campeonato Regional, lo ha adelantado para jugarlo mañana. Por lo tanto mañana tendrá lugar en el Campo de Zaramonia, el segundo encuentro Imperial-Murcia.

Se impone una multa al Martinenc por lanzamiento de piedras

El Comité de Competición de la primera categoría ha fallado la información abierta sobre una protesta del árbitro señor Castarlenas que dirigió el match Martinenc-Sans jugado recientemente.

Por lo visto a la terminación del partido arrojaron al colegiado algunas piedras y por dicha causa se ha multado al club martinencense con 6250, o sea la equivalente a 50 pesetas con el 25 por 100 que deberá satisfacer antes del próximo domingo.

Los partidos del domingo en toda España

CATALUÑA

Español—Martinenc. Barcelona—Júpiter. Palafrugell—Sans. Sabadell—Badalona.

VIZCAYA

Baracaldo—Alavés. Arenas—Erandio.

GUIPUZCOA-NAVARRA

ARAGON

Tolosa—Zaragoza. Unión—Osasuna. Logroño—Donostia.

CANTABRIA

Racing—Tetuán. Palencia—Eclipse.

MURCIA

Imperial—Gimnástica. Hércules—Cartagena.

VALENCIA

Castellón—Saguntino. Sporting—Levante. Gimnástico—Valencia.

CASTILLA-SUR

Deportivo—Atlético. Madrid—Sevilla. Betis—Valladolid.

GALICIA

Orense—Celta. Unión—Racing Ferrol. Eiríña—Coruña.

ASTURIAS

Club Gijón—Sporting. Stadium Avilesino—Oviedo.

Vuelve Dempsey y se va Kid Chocolate... de sus manégers

Nueva York.—El ex campeón mundial Jack Dempsey, se ha reconciliado con su antiguo manager Jack Kearns que le llevó al Campeonato del mundo.

En cambio, Kid Chocolate, el famoso púgil cubano de color, se ha separado de su manager Pincho Gutiérrez, quien se halla dispuesto a llevar la cosa ante los tribunales de Justicia, si el isleño insiste en sus propósitos de abandonarle.

Campeonato de España de ciclismo

San Sebastián.—La lista definitiva de inscritos para el Campeonato de España de fondo en carretera, es la siguiente:

Ricardo Montero. Luciano Montero. Salvador Cardona. Eusebio Bastida. Undangerin. Federico Ezquerro. Jesús Dermit. Mariano Cañardo. Escuriel.

Las sesiones de Cortes

La de ayer se deslizó en paz

Madrid 22 (10 m.)—A las cuatro y cinco abre la sesión el señor Besteiro.

Hay desanimación. En el banco azul está el ministro de Instrucción.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor De los Ríos lee varios proyectos de ley.

Se entra en ruegos y preguntas, interviniendo el señor Ballester, que pide que se conceda un crédito para unos funcionarios de Canarias dependientes de Instrucción pública.

El ministro promete atenderlo.

El señor de la Villa pregunta qué ha sido del expediente que se instruyó a un arquitecto y un contratista del Estado, por haber construido una escuela en Plasencia (Cáceres), en forma tal, que se hundió antes de inaugurarse.

Pide que se traiga ese expediente a la Cámara.

El señor De los Ríos dice que ya se han reparado los servicios en aquella escuela y se ha intervenido para construirla nuevamente, pero como la fianza no es cantidad suficiente para ello, hay que habilitar otro crédito.

Después promete traer a la Cámara los datos necesarios sobre el Teatro Lírico Nacional para que juzguen los diputados, pero han de tener en cuenta

Bartolomé Flaquer. Isidoro Figueras. Vicente Trueba.

Todos estos corredores se encuentran ya en esta ciudad excepto el montañés Vicente Trueba.

Hoy se han entrenado los corredores sobre el circuito, que han hallado inmejorable.

El tiempo parece favorecerá también la prueba, ya que desde hace un par de días es excelente y tiene tendencia a mantenerse, mejorando aún.

En los medios ciclistas locales se comenta con extrañeza que Cataluña, primera potencia ciclista en la península, mande solo un representante, extendiéndose los comentarios acerca de la actitud de la Región Centro que teniendo tres hombres calificados para participar en la prueba, no manda a ninguno.

Young Pérez expondrá su título frente a Jackie Brown

Manchester.—El 31 del actual se disputará en ésta el combate para el título mundial del peso mosca entre el tunecino Young Pérez, campeón y el inglés Jackie Brown.

El match se celebrará bajo el control de I. B. M., de acuerdo con la British Board of Control.

El combate será dirigido por un juez único.

El campeonato europeo de los moscas

Lille.—Definitivamente, el 1.º de noviembre próximo, en el hipódromo de Lille, se disputará el campeonato de Europa del peso mosca entre el púgil alemán Willie Metzger y el noruego francés Praxile Gyde.

Un español resulta ser húngaro

Paris.—Debidamente informados hemos de hacer constar que el boxeador titulado español Benedes, que, usará aquella nacionalidad subió al ring de Wagram, en la reunión franco-española del pasado viernes, es en realidad el púgil húngaro Benedec, circunstancialmente llamado español para no desdiciendo el título de «velada hispano-francesa» dado a la velada antes citada.

ta que como la labor de dicho teatro es educativa, cuesta dinero al Estado.

El señor Gómez Ulla protesta de que no se pongan en vigor las bases de trabajo de los empleados de la Compañía Telefónica.

El señor Ruiz del Río defiende la actuación del gobernador de Logroño, atacado ayer por el señor Ortiz de Solórzano.

Dice que las denuncias que ayer formuló son falsas.

Continúa la Interpelación

Seguidamente se reanuda el debate sobre las bases de trabajo y la política social en el campo.

El señor García de la Serrana recoge algunas alusiones que se le hicieron el día anterior.

Hace un estudio de la producción de la tierra y de los gastos de jornales para venir a la conclusión de que el trabajo en el campo es reproductivo.

El diputado socialista señor Esbrit también recoge unas alusiones que ayer se hicieron a los socialistas de Jaén.

El señor Villa recoge unas manifestaciones del señor Gil Robles para rebatirlas.

Después de intervenir otros varios diputados, don Eduardo Ortega y Gasset rectifica.

Dice que se va a dirigir al señor Lamamié de Clairac.

El señor Gil Robles interrumpe diciendo: Pero si el señor Lamamié no existe; soy yo. (Risas).

El señor Ortega y Gasset hace algunas consideraciones respecto a la cuantía de los jornales.

El presidente de la Cámara concede la palabra al ministro de Agricultura.

El señor Domingo dice que esperaba que de este debate se llegara a la conclusión de que el problema de la tierra es un problema universal, del que España no se puede evadir.

Expone los planes del Gobierno en cuanto al problema de la tierra.

Dice también que Salamanca está clasificada en tres zonas distintas según la producción de sus tierras que son superior, regular y peor.

Esa clasificación ha sido hecha teniendo en cuenta las ganancias del productor por quintal de producción.

La primera deja doce pesetas, la segunda once y la tercera cuatro.

Refiriéndose a las intervenciones del señor Gil Robles dice que tiene en su poder la instancia que presentó al ministro.

En ella se incurren en errores muy lamentables.

Dice también que el Gobierno no se preocupa del problema de la tierra y tiene ya pensadas las medidas que se adoptarán si preciso fuese.

¿Que no se siembra? pues yo llevaré al seno del Consejo de ministros una propuesta para adoptar medidas similares a las adoptadas recientemente en el régimen de propiedad.

Yo aseguro al señor Gil Robles que se sembrará en el campo de Salamanca pues el Gobierno está decidido a que se siembre.

El señor Gil Robles y otros diputados rectifican.

El señor Lamamié de Clairac rectifica al señor Pérez Madrid.

Este la interrumpe diciendo:

Información telegráfica y telefónica

Se ha dado orden para detener al cónsul español en Bahía Blanca (Argentina)

'El Imparcial' reaparecerá el próximo martes.-En Algeciras hizo anoche explosión una bomba, en un centro socialista, resultando herido un oficial de Correos

Es que su señoría no quiere perder dinero. Yo lo perderé. (Risas).

El señor Lamamié de Clairac dice que él sostendrá ante el juez en el pleito a que se le cita, lo que dijo ayer en el Parlamento.

Cederé las tierras con tal de que se lleven como yo las llevo.

El presidente de la Cámara ruega a los diputados que estas cosas las dejen para discutir las en la calle.

Rectifica también la señora: Nelken y el presidente suspenden el debate y levanta la sesión hasta el martes próximo.

Lo que dice la prensa de Barcelona

Barcelona 22 (10 m.) «El Matín» opone a los que dicen que «esta es la hora de las izquierdas» el que «esta es la hora de Cataluña»; la hora de reaccionar energicamente contra unos procedimientos políticos y administrativos que representan para nosotros una dolorosísima experiencia.

«El Correo Catalán» en su «Carnet Político» destaca la intervención del señor Gil Robles en el Parlamento, protestando contra las medidas represivas adoptadas por el Gobierno a raíz de los sucesos del día 10 de agosto y escribe:

«En nombre de la libertad habló el señor Gil Robles, y en nombre de la libertad se intentó ahogar su voz en un Parlamento que se llama democrático y liberal. La pública defensa de unas ideas la lícita propaganda periodística, son dos matices de la libertad política proclamando intangibles por quienes hoy no admiten que se levante un diputado a protestar de su conculcamiento. Contradicción evidente, una más, que pone en descubierta el divorcio absoluto entre las teorías y las obras de los hombres que dominan la política española».

«La Veu de Catalunya» señala como «castigo del señor Maciá» la preponderancia que van adquiriendo las fuerzas extremistas que siguen a Sediles, Franco, Barriobero y Jimenez.

Barcelona. — Hablando con los periodistas el consejero de la Generalidad, señor Terradellas, dijo que los trabajos territoriales que se realizan para dividir las comarcas catalanas son puramente informativos, por lo que la Generalidad no puede dar su opinión, ya que el encargado de hacerlo será el Parlamento catalán.

Pastor arrollado y muerto por el tren

Zaragoza 22.—El tren número 800 procedente de Madrid, arrolló ayer tarde en el kilómetro 308, lugar próximo a la estación de Grisan, al vecino de Bardallur Justo Langa, de 18 años de edad, de oficio pastor.

El infortunado joven quedó muerto en el acto, habiendo sido identificado su cadáver por un muchacho convecino suyo, de 15 años de edad, llamado Manuel Arilla Gil.

El Juzgado municipal de Grisen se personó en el lugar del suceso para instruir las diligencias del caso y ordenar el levantamiento del cadáver.

La vida en el Teatro Luisa Fernanda

Por fin, hoy se celebrará en el Principal el deseado acontecimiento artístico que supone el estreno de la famosísima zarzuela de Moreno Torroba «Luisa Fernanda», por la Compañía Lírica Titular del Teatro Calderón de Madrid, siendo el cuarteto encargado de representarla, el compuesto por María Badía, María Teresa Planas, Emilio Vendrell, y nuestro paisano el eminente barítono Pedro Sánchez Terol.

Mañana tarde y noche se representará también «Luisa Fernanda», y el lunes se despedirá la Compañía que ante compromisos ineludibles ha tenido que limitar su actuación en Alicante a estos tres días, pero que serán suficientes para que el público conozca la maravillosa obra de Torroba, y los admirables conjuntos de entre los que se distinguen además de los artistas citados, el también famoso barítono Matías Ferrer y el conocido tenor Niella.

El lunes por la tarde también se representará «Luisa Fernanda».

Una sesión pintoresca en el Ayuntamiento de Denia

Denia, 22.—El Ayuntamiento ha celebrado una pintoresca sesión. Se trataba de nombrar secretario de la Corporación y el alcalde dijo que de acuerdo con las órdenes de la superioridad, se había celebrado un concurso en Septiembre.

«Esta sesión, convocada a instancias de los distintos grupos políticos, no tiene ya objeto», dijo el alcalde, y levantó la sesión.

Los concejales, entre un gran escándalo, acordaron continuar la reunión. Se eligió presidente por mayoría, y ante un notario se continuó el debate. El representante de uno de los grupos propuso la elección del secretario; pero otro de los concejales solicitó que se llevase ante la documentación.

Los concejales continuaron discutiendo, sin lograr ponerse de acuerdo, hasta que cansados, iniciaron el desfile.

El notario levantó acta para ejercer la acción que conven-ga.

La división comarcal será hecha por el Parlamento catalán

Madrid 22 (2 t.)

Barcelona. — Hablando con los periodistas el consejero de la Generalidad, señor Terradellas, dijo que los trabajos territoriales que se realizan para dividir las comarcas catalanas son puramente informativos, por lo que la Generalidad no puede dar su opinión, ya que el encargado de hacerlo será el Parlamento catalán.

Añadió que no se habían hecho nombramientos sin reunir las condiciones fijadas. A preguntas de los periodistas sobre la publicación del decreto de convocatoria, dijo que aún nada hay resuelto.

Los candidatos de la Esquerra

Barcelona.—La comarcal de la Esquerra ha propuesto la siguiente candidatura para las próximas elecciones en Barcelona (capital):

Maciá, Lluhi, Terradellas, Gas-sols, Tauler, Casanova, Dencals, Vallespi, Vivanco, Puig, Ferrater, Badia, Roger y Vila, Soler, Bru, Guinard y Cohdefont.

Quedan en blanco cinco para que los designe el propio Maciá.

Entrega de un estardarte

Zaragoza.—A las once de esta mañana ha tenido lugar la entrega de un estardarte donado por el ayuntamiento al regimiento de Carros Ligeros de combate número 2.

La madrina ha sido la señora

llosa obra de Torroba, y los admirables conjuntos de entre los que se distinguen además de los artistas citados, el también famoso barítono Matías Ferrer y el conocido tenor Niella.

El lunes por la tarde también se representará «Luisa Fernanda».

rita María Luisa Sanchez de Ocaña.

Las fuerzas han desfilado ante las autoridades.

Ayuntamiento sin recursos

Granada.—El alcalde de Motril ha recibido una comunicación del Banco de Crédito Local, manifestando que se incautará de los ingresos del Municipio en vista de que éste no ha satisfecho sus obligaciones de dicho Banco.

Alemán, Español, Francés, Inglés e Italiano

Extranjero, 23 años, hace 3 años ya en España, dominando perfectamente estos idiomas, contabilidad etc., desea colocación en casa exportadora. Prestaciones modestas.—Escribir a N.º 2261 El Día.

Gobierno civil

En su conversación diaria con los periodistas, ha manifestado el señor Gobernador, haberse firmado el pacto de los hilanderos con satisfacción de todos y que corresponde a la parte de Elche, Orihuela, Callosa, etc.

Cronica social

El próximo martes día 25, se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de don Luis Carrascosa Dewit.

Las misas que se celebren de 8 a 11, en la Capilla de la Comunidad de la Colegiata de S. Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Dos mandatos de Jesús en tiempos de persecución

«A vosotros, empero, que sois mis amigos, os digo ya «ahoraa»: No tengáis miedo de los que matan el cuerpo, y hecho esto ya no pueden hacer más.» (Luc, XII, 4.)

El primer mandato es no asustarse de los perseguidores.

«Bienaventurados seréis cuando los hombres os aborrezcan, y os separen de sus sinagogas, y os afrenten, y abominen de vuestro nombre como maldito en odio del Hijo del hombre.»

«Alegraos en aquel día y saltad de gozo: porque os está reservada en el cielo una gran recompensa.» (Luc XI, 22 y 23.)

El segundo mandato es: alegrarse y saltar de gozo ante la persecución.

Y cuando Jesús da estos dos mandatos, es porque está dispuesto a la dar Gracia para que se cumplan: ¡El no manda imposibles!

«Que falta está haciendo a más de asustado y aterrorizado hijo de Dios hacer actos de fe viva y de confianza sin fin en las Bienaventuras! ¿No son tan de fe como el Credo?»

MANUEL GONZALEZ, Obispo de Málaga.

Arrollado por el tren

Valencia.—Agustín Micó Calatayud, de 78 años, vecino de Fuente la Higuera, se encontraba ayer en la estación de La Encina y perdió el tren de viajeros y como quería llegar pronto a su pueblo, se le ocurrió montarse en una garita de uno de los vagones de mercancías de un convoy que salía para Valencia, y al llegar a la Estación de Fuente la Higuera se apeó en marcha, con tan mala fortuna, que fué arrollado por el tren, pasándole las ruedas por encima de la pierna y pie derechos.

Después de ser intervenido por el médico de la Compañía de aquella demarcación, fué llevado a su domicilio.

Ultima hora

Madrid 22 (2 t.)

La «Gaceta»

Publica hoy las siguientes disposiciones:

Una, nombrando Presidente del Patronato de Formación de Alicante a don Jesús Villazón Menéndez.

Otra, disponiendo se encargue del despacho del Ministerio de Trabajo el señor Fabra Rivas, mientras dure la enfermedad del señor Largo.

Con miras al desarme.-Se construirán en nuestros artillos barcos de guerra por cuenta de naciones extranjeras

Teniendo capacidad nuestros Artillos para construir barcos de guerra, actualmente se tramitan encargos importantes por cuenta del extranjero.

Se está negociando con una República sud americana la venta del cañonero «Dato» por siete millones y medio de pesetas.

Hombre aplastado

Gijón.—Al atravesar la vía en las cercanías de la estación, el obrero Manuel Castro, fué aplastado por unos vagones que remolcaba la máquina de maniobras.

Hace explosión una bomba colocada en el Círculo socialista.-Un herido grave

Algeciras.—Anoche explotó una bomba en el balcón del Círculo socialista, resultando herido de gravedad don Jesús Lucas, oficial de Correos.

Asaltan un chalet

Bilbao.—En un chalet del pueblo de Algorta propiedad de don Ramón Ara, los ladrones se llevaron 250 relojes de oro que componían una valiosa colección, varios mantones de Manila y alhajas. El valor de lo robado se eleva a más de 400.000 pesetas.

'El Imparcial', no saldrá hasta el martes.-Anoche cesó la incautación de los falleres

El periódico «El Imparcial» no saldrá hasta el próximo martes pues la incautación de los talleres donde se editaba cesó anoche, haciéndose indispensable la limpieza y reajuste de las máquinas.

En la caja del Consulado español de Bahía Blanca aparece un déficit de 27.200 pesetas.-Se ordena la detención del Cónsul

El subsecretario de Estado denuncia al Cónsul de España en Bahía Blanca (Bs. Aires.) don José Triviño, como responsable del déficit que aparece en el último balance de Caja de dicho consulado y que se eleva a la cantidad de 27.200 pesetas.

Se le han dados órdenes a la policía para que proceda a la detención del señor Triviño.

Se quedaba con los dineros de la República

Valencia.—José María Delgado Matarredona recibió de una casa litográfica ocho cuadros que representaban alegorías de la República para que los vendiera a cambio de una buena comisión. Esto fué en mayo del pasado año, y el hombre tuvo tanto éxito en sus gestiones, que a las pocas horas liquidó todas las Repúblicas, pero se quedó con el importe de los cuadros que ascendían a 240 pesetas, y por ello le procesaron como autor de un delito de estafa.

No han comparecido los testigos y se ha suspendido la vista del juicio, en el que actuaba como defensor don Luis B. Lluch.

Con motivo de las apariciones

San Sebastián.—La Guardia civil ha detenido en Ezquioga a una jovenita por haber dicho que se le había aparecido la Virgen.

La detenida ha sido puesta a disposición del Juzgado, por orden del gobernador.

Lo que dice «La Nación» al reaparecer

Madrid.—Anoche reapareció el diario «La Nación».

Ha sido un verdadero éxito. Relata todo lo ocurrido durante la suspensión, y dice seguirá las mismas normas de conducta que le inspiraban anteriormente.

Censura duramente a los periódicos de la izquierda, excepto a la «Libertad», por no haber gestionado con intereses la reparación de los diarios suspendidos.

Sindicalistas en Huelva

Huelva.—A consecuencia de los sucesos de Arroyomolinos y de las detenciones efectuadas, los sindicalistas de aquel punto han declarado la huelga general.

La rebaja del tipo comercial

Madrid.—En la reunión celebrada por el Consejo de Administración del Banco de España se trató de la disposición dicta-

da por el ministro de Hacienda, para rebajar el interés comercial al tipo que tenía anteriormente.

Se acordó que cuando se tengan los datos necesarios, se adoptarán las medidas oportunas para cumplir la orden del Gobierno.

Las huelgas

Bilbao.—Se declararon en huelga los obreros de la fábrica de estampación, afiliados al partido comunista.

La huelga ha sido declarada ilegal, por lo que el gobernador ha concedido un plazo de 24 horas a los huelguistas para que se reintegren al trabajo.

Bilbao.—El diputado don Manuel Robles se entrevistó con el gobernador para denunciarle que Antonio Matute, complicado en la evasión de capitales ha cerrado la fábrica que tenía en Durango y que los obreros están dispuestos a adquirirla para continuar la fabricación.

Granada.—En el pueblo de Pedro Martínez, un grupo de revoltosos tomó las salidas del pueblo impidiendo que los trabajadores acudieran al campo.

Otro grupo, armado de escopetas, recorrió el término municipal, obligando a los pastores a abandonar el ganado.

El alcalde del pueblo está enfermo y los tenientes de alcalde se han ausentado.

El juez municipal ordenó la detención del Comité de huelga.

San Sebastián.—Los pescadores han anunciado la huelga general el ministro de Trabajo no resuelve el conflicto que tienen planteado.

Zaragoza.—Comunican de Ores, que 14 vecinos, con otras

tantas yuntas, invadieron una finca y después de labrarla, la sembraron de trigo.

Poco después se presentó la Guardia civil, que expulsó a los invasores.

Se ha formulado ante el Juzgado la denuncia correspondiente.

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Mendez Núñez, 18

Dr. Bardisa

Médico por oposición del Servicio Nacional Antitracomatoso De la Escuela Nacional de Sanidad

Establece su clínica de enfermedades de los ojos en CASTAÑOS, 45

HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y de 5 a 7, los días laborables

TITO

Participa a sus clientes y al público en general que a trasladado su establecimiento de PASTERIA y sus talleres de SASTRERIA de la calle Mayor número 12 a la de

LOPEZ TORREGROSA, 1. 1.º

(antes Liorna)

ALICANTE

Se venden

dos terrenos en el Pla del Bon Repós.

Razón en esta redacción.

Compre V. 'El Día'

El mejor y más grato pur-gante

Limonada SOLER Gaseosa

Se toma como un refresco.

Chalet

confortable, espacioso. Planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos. Parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y electricidad. Garaje y habitaciones servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11. (prolongación del paseo de Cam-pomor) y Guzman. 5. 1.º

Zaragoza.—Comunican de Ores, que 14 vecinos, con otras

COLEGIO 'Liceo Escolar'

Dirigido por D. Juan Llorca Pillet

Enseñanza graduada. Amplios salones para clases y recreos

En párvulos se admiten niñas y la enseñanza está a cargo de una maestra.

Continúa abierta la matrícula.

Calle de San Telmo, 7 (antiguo local de las Concepcionistas)

Libros rayados de hojas cambiables "EME" Fabricación nacional Patente y marca registrada

Necesarios en Oficinas de Bancos, Pábricos, Almacenes y en toda Casa de Comercio

Pidanse catálogos Edit. ELECFURU HERMANOS S. A. Alameda de Ma-zarredo, 16

BILBAO

Central Cinema

Hoy, la magnífica cinta sonora

Las noches de Port-said

De las 6:30 en adelante

Ideal Cinema

Función para hoy. - La película sonora

El acorazado Potemkim

De las 6:30 en adelante.

Mandarina Tenis

Digestónico estomacal

SOMBREROS

Carmen Detour

Presenta su nueva extensa colección de invierno

Bailén, 4, Alicante

Política internacional

Diez años de régimen fascista

Dentro de pocos días empezarán las fiestas con las cuales el fascismo celebrará el décimo aniversario de su advenimiento. La ya histórica «marcha sobre Roma» no encontró oposición, puesto que el Gobierno presidido por Fascia era demasiado débil para poder pensar en la resistencia y que el Ejército no hubiera entrado en conflicto armado con las camisas negras ultranacionalistas.

Sin embargo, Mussolini no explotó el éxito como lo hubiera hecho un caudillo sin talento diplomático y político. Hubiera podido prescindir del parlamentarismo y de la legalidad pero ha preferido realizar la magna transformación mediante el respeto a las formas legales. No formó un Gobierno puramente fascista, sino que colaboró con los partidos nacionales, hasta con el demócrata. Dejó en funciones al Parlamento en que su partido apenas contaba con la décima parte de los votos. Y este mismo Parlamento obedeció a Mussolini, votando la reforma de la Constitución, mediante la cual el partido que obtendría el mayor número de votos—es decir: mayoría relativa—se vería adjudicadas las dos terceras partes de los puestos. Esa ruptura con el sistema proporcional ha permitido al partido fascista disponer de mayoría absoluta en el nuevo Parlamento y hacer votar la reforma de la Constitución, que transforma a Italia de Estado liberal, democrático y parlamentario en Estado corporativo. El Estado liberal tenía la ventaja sobre el feudal, incorporando al Estado la clase burguesa, que antes le había sido hostil. En cuanto al Estado corporativo, es un perfeccionamiento del liberal, puesto que organiza a los productores, y mediante las corporaciones les

sustrae a la influencia del socialismo enemigos del Estado. El Estado fascista abarca a todos y protege a todos. Y puesto que no puede tener enemigos, no admite partidos de oposición.

Basta haber viajado por Italia antes del advenimiento del fascismo y después de él; basta haber comparado las estadísticas de antes y de ahora, para ver que—independientemente de credos políticos—todos deben reconocer que bajo Mussolini Italia ha realizado un progreso formidable. Es una gran potencia que todos toman muy en serio, cuya alianza es precisa y cuya palabra cuenta mucho en las grandes reuniones internacionales.

El pesimismo italiano ha desaparecido; Italia tiene confianza en su destino. La «balala del grano» ha resultado un triunfo para la agricultura italiana. La política colonial progresa satisfactoriamente; la Tripolitania ha sido ocupada hasta los últimos límites meridionales. La influencia italiana en el Mediterráneo oriental es preponderante. El déficit, antes tan angustioso, ha sido suprimido, y aunque haya reaparecido a consecuencia de la crisis general ya no constituye una honda preocupación para el país. La educación de la juventud ha sido sometida a un plan elaborado hasta los últimos detalles. Finalmente, lo que hace unos años parecía aún un sueño inaccesible, Mussolini ha conseguido la reconciliación con la Santa Sede, prestando un servicio inapreciable no sólo al pueblo, sino también a la muy católica dinastía de Saboya.

Se comprende que tanta ventaja no pueda realizarse sin sacrificios. A Mussolini le gusta la lucha y educa al pueblo italiano en un espíritu espartano. Otros

pueblos escogen el camino más cómodo; el italiano camina por el más arduo. Mussolini le exige a su nación un país más bien pobre, lo mismo en capitales que en primeras materias y para llegar a ser lo que propone el fascismo, es indispensable un espíritu dispuesto a sacrificarse por el bien común. Ya hay un «estilo fascista» un arte fascista, y pronto llegará el día en que «italiano» y fascista serán tan sinónimos como lo son hoy italiano y católico. Mussolini ha creado realmente un país y un pueblo nuevos.

Agredida por una sonrisa

Julia Gómez Huerta, de 24 años, soltera, domiciliada en Colón 17, primero, denuncia a José García, dueño del bar «La Alcoyana», establecido en la calle de Bailén, por haberla amenazado de muerte con una navaja, en el Mercado de Abastos, derribándola; no realizando sus amenazas el intervenir unos vendedores que sujetaron al mencionado García.

Detenido el agresor ha manifestado que la denunciante le provoca constantemente con sonrisas y que se mofó de él en el momento de la agresión.

Viva la libertad de Trabajo

Vicente Buen Ripoll, ha denunciado que la Casa del Pueblo de San Vicente le ha amenazado de continuar trabajando en el taller de ebanistería del citado pueblo de José Alcaraz, que hace tres meses tuvo una huelga de su personal.

El denunciante manifiesta que pone el hecho en conocimiento de la autoridad, pues teme, tanto él como sus compañeros, que la amenaza llegue a cumplirse.

EL ACORAZADO POTEMKIN

La sublevación de la escuadra en el mar negro

Robo en la estación

El jefe de la estación denuncia la falta de ventanillas lunas de espejo, de dos coches que estaban estacionados en la vía conocida por la «curiosa»

Una bicicleta que desaparece

José Deltell Cantó, de 14 años, ha denunciado en la Comisaría, la desaparición de una bicicleta de su propiedad que tenía en el chuflán de su casa, sito en Bazán 43.

EL ACORAZADO POTEMKIN

es una película de muchísimo interés

Atando cabos

El gobernador civil de Barcelona autorizó, hace días, que se radiara una conferencia del señor Comas y otra del señor Nicolau D'Oliver sobre el Estatuto. El propio gobernador no concedió permiso para que fuese radiada la conferencia que el señor Ventosa y Calvell dió en el Coliseo Pompeya, sobre el mismo asunto que los oradores anteriormente citados. Y, lo que es más: ni siquiera autorizó la colocación de carteles anunciadores en que se hacía constar la prohibición de radiar y la diferencia de trato que ello significaba.

¿Qué motivos guiaron a la autoridad para proceder de esta suerte? No vamos a intentar adivinarlos, cuando en pleno Parlamento se ha alegado, para asuntos de mayor monta, el argumento de «tener la escoba»; pero el hecho merece ser consignado, especialmente, en cuanto es sintomático de conductas y actuaciones futuras.

Yo ya sé lo que argüirá el lector, singularmente si no es catalán: «Vosotros no tenéis por qué preocuparos por lo que haya hecho o dejado de hacer, hasta ahora, un gobernador civil, porque ello nada prejuzga para el futuro, puesto que, dentro de pocos días, todos estos asuntos os los solucionaréis buenamente, dentro de casa, con vuestro criterio y en la forma que os venga en gana».

Si es verdad; este argumento sería de peso si el gobernador de Barcelona—a cuya discreción hay que rendir homenaje—no hubiese creído interpretar la voluntad de los actuales gestores del Gobierno de Cataluña, tal vez más que la del mismo Gobierno español. Políticamente ello no es criticable: en un régimen de transición, como el que vivimos en Cataluña, la discreción más elemental obliga para evitar choques y rozamientos, a seguir una política de conciliación. Lo criticable es que éste sea el criterio político de los actuales gobernantes catalanes.

Y, si tuviésemos dudas sobre cuál es la voluntad y propósitos de la Izquierda catalana, ahí está la voz de uno de sus pontífices, o de sus pastores—la última palabra se adapta más al laicismo del señor Companys y al espíritu de sus huestes—diciendo, en plenas fiestas de confraternidad (?) celebradas con motivo de la entrega del Estatuto, que la Lliga Regionalista es el enemigo común a quien hay que combatir. (Esto lo decía muy pocos días antes de la conferencia del señor Ventosa).

Prescindamos en lo que es, en si, la Lliga, y aun de lo que pueda representar, en este momento, como aglutinante de todas las tendencias de orden de la política catalana, y consideremos el suceso objetivamente: es mucha coincidencia esta declaración de guerra, del caudillo de las izquierdas, precediendo, de pocos días, a una limitación del derecho de propaganda en contra de un partido determinado, en los albores de la instauración de un régimen político defendido por la obra común de todos, como consagración de principios, de justicia, de libertad y de democracia...

Completa el cuadro de amenaza contra las fuerzas que pudiéramos llamar de derecha social, la afirmación hacia entre grandes aplausos por el señor Maciá en el Congreso de la Izquierda catalana, el domingo de que si el sufragio daba en las urnas el triunfo a las derechas, él no aceptaría jamás, del

Parlamento que se constituyese, la presidencia de la Generalidad.

Como puede fácilmente colegirse, esta manifestación categórica, para aquellas fuerzas, no ha sido precisamente una amenaza, sino una garantía para el caso improbable de que tuviesen la veleidad de ofrecérsela: pero indica bien a las claras el deseo del presidente actual de la Generalidad—que sus actos lo confirman—de actuar no como elemento moderador, según el cargo obliga, sino como hombre de partido. Más claro: el señor Maciá declara, con sus palabras y con sus actos, que en la lucha de agresión planteada por la Izquierda catalana, contra unos ideales de orden consubstanciales con Cataluña, no podrá contarse con él como árbitro, sino como jefe de grupo.

Esta manifestación nos aflige, no por lo que en si representa de lucha y de combate, sino porque siempre es doloroso ver que las personas no están a la altura de las circunstancias; pero no nos descorazona ni nos hace perder la esperanza en el régimen que el Estatuto inicia indudablemente, una lucha política a en que uno de los bandos contase con todos los elementos de la autoridad, colocaría al bando adverso en situación de inferioridad, bien manifiesta; pero esta misma inferioridad aumentaría con el prestigio de la persecución, el propio prestigio, y estimularía a sus componentes a mayores intensidades de trabajo. Esto sin contar con que, a la larga—la historia política de todos los pueblos lo confirma—siempre es la razón y la justicia lo que triunfa.

A través de luchas de años, o de lanchas de siglos, ¿qué más da, si siempre es el derecho de los hombres el que se impone, y los hombres son fundamentalmente iguales a través de los años y de los siglos?

¡Ah! Pero esta vez, el corazón me dice que no, tendremos que esperar tanto...

JOAQUÍN M. DE NADAL.

EL ACORAZADO POTEMKIN

Una visión de la vida rusa

Gacetillas

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

En casa nueva situada frente al mar en la playa del «Babel» se alquilan pisos muy ventilados y soleados.—Junto al cuartel de Carabineros.

Señorita SUECA que conoce ya el español y habla perfectamente francés, inglés y alemán desea plaza de INSTITUTEZ en España. Dirigirse a Spanska Skolan, (Escuela española) Kungsgatna, 71, STOKHOLM (Suecia).

ASUNTO SERIO: Huérfano 31 años, soltero, cariñoso, educación esmerada, casaría con señorita o viuda, facilítele protección urgente. Escribid a Vicente Segura, Lista de Correos, Alicante.

Corra... Vuele...

a comprar por 1'95 tres pares de calcetines estupendos, de seda en la famosa liquidación del Vagón de medias y calcetines

Avenida de Alfonso el Sablo, 16

Tratamiento científico y racional

LA HERNIA

por el METODO C. A. BOER

EL NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluntad propia y contención perfecta que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER.

Cádiz, 1 de febrero de 1932. Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 60, Barcelona. Muy señor mío: Encontrándome hoy completamente curado de la hernia que padecí durante 16 años, me es grato alabar el Método C. A. BOER, con el cual me he curado en menos de un año. Muy agradecido, puede usted haberlo publicado, quedando afectísimo s. s. Francisco Guerra Correrá, calle Ramón y Cajal, 1, Cádiz.

Arancón, 26 de septiembre de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Especialista herniario, Barcelona. Muy Sr. mío: Hacía once años que venía padeciendo de una hernia muy desarrollada y usando toda clase de bragueros no pude conseguir ningún alivio pero gracias al Método y Aparatos C. A. BOER, me encuentro curado, estando por consiguiente muy satisfecho de tan excelente resultado. Por lo que autorizo la publicación de esta carta quedando siempre muy agradecido s. s. Inocente Hernández, en Arancón, (Soria).

Médicos eminentes usan y propagan los aparatos y el METODO C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SENORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

- Alcoy, lunes 24 octubre, Hotel Comercio.
- ALICANTE, martes 25 octubre, HOTEL PALAÇA CE.
- Yecla, miércoles 26 octubre, Fonda España.
- Villena, viernes 27 octubre, Hotel Alcoyano.
- Albacete, jueves 28 octubre, Hotel Regina.
- Hellín, sábado 29 octubre, Hotel Atienza.
- Cieza, domingo 30 octubre, Hotel España.
- Murcia, lunes 31 octubre, Hotel Victoria.
- Orihuela, martes 1 noviembre, Palace Hotel.
- Cartagena, miércoles 2 noviembre, Gran Hotel.
- C. A. Boer. Especialista Herniario de París Pelayo 38 BARCELONA.

Extranjero

14.000 paraguayos inician una ofensiva

La Paz.—Según rumores que no han sido confirmados todavía, se ha entablado un combate entre las tropas bolivianas y 14.000 paraguayos, en la región del Chaco.

Parece que los bolivianos han rechazado a los atacantes.

La agitación contra la dictadura. Se prolonga el estado de sitio en todo el país

Habana.— El gobierno ha acordado prorrogar el estado de sitio en todo el país.

En Santiago reina también gran agitación contra la dictadura del presidente Machado habiendo practicado la policía numerosas detenciones de individuos a los que supone complicados en la preparación de un movimiento revolucionario contra el gobierno.

Nombramiento de una comisión para depurar unas denuncias

Berlín.—El Landtag prusiano ha nombrado una comisión encargada de abrir una información sobre los que los nacionales imputan al ministro de Hacienda, bajo el gabinete Braun.

De un accidente sin consecuencias

Berlin.— Ha circulado el rumor de que el Presidente, mariscal Hindenburg había sufrido una caída, a consecuencia de la cual había resultado herido de gravedad.

Lo ocurrido en realidad, es que el Presidente resbaló en los jardines del palacio Presidencial sobre la tierra húmeda hace una semana aproximadamente, sin que sufriera herida alguna.

El asunto de la aeropostal

Paris.— El juez de Instrucción que interviene en el asunto de la aeropostal ha recibido la declaración del general Weygang. El general, al salir del Palacio de Justicia se ha negado a hacer ninguna manifestación.

DINERO

Tengo 50.000 duros

para colocar en LETRAS aceptadas por INDUSTRIALES y PROPIETARIOS o en HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas; interés desde el 5 por 100 anual, según amortización. Escribir al apartado de Correos 363, Valencia.—Seriedad y reserva absolutas.

Dr. Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA
Rayos X - Sol artificial
Radioterapia - Electroterapia
Fototerapia
Diaternia Alta frecuencia
Tratamientos Modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo
Piel-Raquitismo
Neuralgias
Horas de consulta: de 11 a 2
Teléfono 1291.
Canales, 1, bajo, derecha
ALICANTE

Dr. Juan Santaolalla

del Hospital Provincial y de Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1
San Fernando, 48, principal

Carnet de Identidad católica

(Marca registrada)

MUY INTERESANTE EN LA ACTUALIDAD Y DEBE VD. LLEVARLO SIEMPRE CONSIGO

Autorizado por el Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza

Reconoce a la persona que lo usa que su única religión es la Católica Apostólica Romana.—Hace públicos y son valederos sus deseos de ser enterrado con arreglo a los ritos católicos.—El crucifijo de desagravio y las dos imágenes escapulario que lleva pueden ser bendecidas

DE VENTA:

EN PRINCIPALES JOYERIAS Y PLATERIAS DE TODA ESPAÑA

Anis Candela

Aperitivo exquisito

Pruebe el coñac Caballero, que es delicioso

Pídale en los buenos establecimientos

Servicio de pasajeros por Argelia Francia, Marruecos y América

Compañía de Transportes Marítimos a Vapores de Marsella

Alcánte a Cle-France Amérique de Mar-

Para Rio Janeiro, Santo

Montevideo, Buenos Aires

IPANEMA

Línea Pinillos de Cádiz para

Ceuta, Cádiz y Casablanc

DARRO

para informes: J. y A. Lamaignere

Paseo de los Martires 3, entre

Suelo-Alcánte

Señora Caballero

Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera

gantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía

esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos

los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y trans-

formación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Fémina»).

EVITANDO EN CONSECUENCIA LAS MEDIDAS DE AIRE

NO MAS PINCHAZOS!!

La cámara ORIGINAL GALINDO

evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático.

Referencias de miles de automovilistas satisfechos

PIDALAS A HIJO DE ANDRES HERRERO

ALICANTE

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50

pesetas par.

ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico

garantizado a 18 pesetas par.

Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a pre-

cios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates

de la

CASA HUESCA: Saqasta 16 y Castaños 3

Vd. que quiere tanto a su hijo

procúrele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano.

Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esos

diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se

cria débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Hotel Samper

Frente al mar. Gran confort

MERCADO DE ABASTOS

Precios corrientes en este Mercado, por kilos, de los artículos que se detallan:

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like Peras, Manzanas de Jijona, Uva blanc, Id. negra, etc.

Cruces Abanicos Medias

Grandes novedades de suprema elegancia - en la -

PERFUMERIA

La CIUDAD DE ROMA

ALFAMIRA, 11 ALICANTE

Impresos de todas clases

Se sirven en los talleres de EL DIA

Escuela de Preparación Militar

Director, don Enrique Robles Tejeo

Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio.

Todos servirán seis meses en un solo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primer de Agosto.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santo Marcos, Alejandro, obispo; Severo, presbítero; Nunilona, Alodia, Córdula, vírgenes; Eusebio, Hermetes, mártires; María Salomé.

La Misa y Oficio divino son de la Santísima Virgen con rito simple y color blanco.

San Hilarión, Anacoreta

Nació en Palestina de padres paganos y fué educado por algunos cristianos en la fé; recibió el bautismo y se dió a una vida edificante; habiendo quedado huérfano, distribuyó su rico patrimonio entre los pobres, vestido con un saco se dirigió al desierto, caminó hasta que encontró un lugar con agua, allí erigió su celda, pasaba las noches rezando y hacia rigidas penitencias, veñció con la cruz terribles tentaciones, leía la sagrada escritura y la meditaba sacando provechosas enseñanzas.

Escondido a los ojos del mundo bien visto a los de Dios el gran Anacoreta fué llevado por los Angeles (371) después de setenta años de vida santa e inmaculada.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días hasta lasotivos días feste y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

NOVENA A SAN RAFAEL

Del 23 al 31 de Octubre se celebrará en San Nicolás la novena a San Rafael.

Todas las tardes a las cuatro y media, expuesto el Santísimo Sacramento y rezada la Estación Mayor, se cantará por la Capilla, el Trisagio a la Beatísima Trinidad, seguirá el sermón que predicarán los días 23, 25, 27, 29 y 30 el M. I. Sr. Canónigo D. José Cilleros; los días 24, 26 y 28 el Reverendo Sr. Cura de Santa María Dr. Antón; el 31 el M. I. Sr. Abad de la misma, ter-

minando con la Novena, Bendición y Gozos del Poderoso Arcángel.

MES DEL ROSARIO

Todos los días continua en San Nicolás el mes del Santísimo Rosario durante la Misa de las 11, con Exposición del Santísimo Sacramento.

CONGREGACION DE SEÑORAS CAMARERAS DEL STMO. SACRAMENTO

Todos los 2.º miercoles de mes tendrán la función y junta en la Iglesia de Santa María a las 4 y media de la tarde, y la Misa al día siguiente, a las 8 de la mañana.

El acorazado Potemkin

Una terrible historia llevada a la práctica

Horario de trenes

Entre Alcánte y Murcia

DE ALICANTE A MURCIA

Salidas de Alcánte: a las 6'45 y 16

Salidas de Elche: a las 7'20 y 16'4

DE MURCIA A ALICANTE

Salidas de Murcia: a las 19'30

y 20'10.

Salidas de Elche: a las 11'42

y 22'03.

Los trenes descendentes, de la mañana de Alcánte y de la noche de Murcia, son directos entre Alcánte-Granada y Viceversa.

DE ALICANTE A ALQUERIAS

Salidas de Alcánte: a las 8'45

y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'55

y 19'20.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'40

y 15'40.

Salidas de Elche: a las 9'37

18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alcánte: a las 13'20

y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15

12'50.

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y martitas, a precios increíbles

PIEL SUELTA, desde 150 pesetas en adelante

RESES DE TODOS COLORES desde 250 pesetas en adelante.

Calle San Vicenté, 32, piso primero

ALICANTE

Dr. Alfonso M. Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, (gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2

San Fernando 46 ALICANTE

Laboratorio Médico

de Adolfo Mangada

(Hijo del doctor Mangada)

Plaza Castelar, 6

ANALISIS CLINICOS

AUTO Vacunas

Vacunas

Fundado en 1914.

EL DIA llega a todos los pueblos de la provincia en la misma tarde

Diabéticos

¿Queréis curaros totalmente?

Tomad el específico RANOGIN URANATICO ANTEDIABETICO y en poco tiempo os dejará libre de tan terrible plaga.

Precio: 8.50 pesetas.

De venta en todas las farmacias y caso de no hallarlo, en Valencia, calle de Colón número 5

farmacia de Brugger Romani.

Al por mayor en Tortosa calle de Santa Ana número 7 pral. Francisco Pallás.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana y eficaz que viene demostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han superado fácilmente la salud y la alegría.

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Si desea mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre _____

Calle _____

Ciudad _____

Provincia _____

Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE ALICANTE

San Agustín, 27 Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en ambas provincias.

Visite Vd. las oficinas

Gas Alcánte

y pida presupuesto de instalaciones

Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Mualles

Callosa de Segura

SEÑORITA!

USTED QUE ES GUAPA PUEDE BELLA LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMBIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bateria, Bolsos, Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albertosa Amador

Pasaje Américo, 2 - ALICANTE

Medias de seda 3'50 :: Colonia 4'00 :: a 5 pts. lino.